

DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Egyesült, nemzeti, keresztény kisgazda- és földmives-párti politikai lap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pápa, Jókai Mór utca 15.
Telefonszáma: 14.

Előfizetési árak: egész évre 80 K, félévre 40 K,
negyedévre 20 K, egy óra 8 K. Egyes szám ára 1 K.

Ideigl. felelős szerkesztő:

ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-szövetség
hivatalos lapja.

Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

„Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.“

Szemle.

Általános zugolódást kellett a gabona-árak felemelése. Zugolódnak a városi polgárok és zugolódnak — bármily komikusan hangzik is — maguk a termelők, a kisgazdák és földmivesek. Annakidején, a cséplés megkezdésekor ugyancsak buzdította a kormány a gazdákat, hogy mielőbb szorgáltassák be terményeiket, mert ezzel a hangosan kiáltó nyomort enyhítik. A gazdaságtársadalom jobb érzésű része igyekezett is mielőbb eleget tenni kötelezettségének; a másik része pedig egyszerűen hallgatott, úgy tett, mintha rá nem vonatkozna a kormány rendelete. Most íme, mi történik? Ahelyett, hogy azok bünhődnének, akik a rendelet alól egész önkényesen kivonták magukat: jutalmat, prémiumot nyerne. Jó példát statuál a kormány a rendeletek iránti engedelmességre. Míg a mezőgazdasági termények árát hol magasabbra, hol alacsonyabbra szabják meg, addig az ipari termékek és a gazdaságok fenntartásához szükséges cikkek megmaximalizálásához nem mernék hozzányúlni. Miért? Nagyon egyszerű a felelet: Mert ott a zsidó tőke, a zsidó ipari vállalatok állanak s az még ma, az u. n. keresztény kurzus alatt is nébánt virág. Bizonyos, hogy ebben az esetben 24 óra alatt még cipőtalpat sem lehetne kapni, mert minden eltűnne a piacon, a jól elrejtett raktárakba, várva egy jobb kor hajnalát.

A nagyvilág műveltebb része, egy benesejében forrongó, zúgó, dohogó és minden pillanatban kitöréssel fenyegető tüzhányóhoz hasonlít. Mindeniütt lázas izgalom, felkelés és bomlás. Szerbia, Románia, Ausztria, Csehország vajudó lúzban piheg, a saját betegsügek fenyegeti őket kalásos pusztulással; a többi nemzet, a görög, lengyel, német, olasz az elhelyezkedést kutatják s a rendezkedés görceiben vonaglanak. A búsa, dacos győzők: Franciaország, Anglia s az Egyesült Államok új gyógymódok után tapogatnak, hogy a többi államba beoltott betegséget valahogy meggyógyítsák.

Mi, szegény magyarok, összetett kézzel ülünk a népek forrongó sokasága közepette és Pató Pál módjára azt hisszük: „Ej, ráérünk arra még“, hogy a világ zajában egy kissé széttekintsünk. De mert az idő múlik és a teljes téllenség unalmas, az unalom pedig öl, hát előhuzogatjuk a

régi dícsőségből megmaradt unalomműzőket: pártot alakítunk, pártot bontunk, közben becsületet tépünk, becsületet foltozunk; előkotorjuk a zugokból a régi szennyeket s azokat szapuljuk, tisztogatjuk. — Én édes Istenem, volt-e már jobb dolga, mint most, a magyarnak???

TÁVIRATOK.

(Saját tudósítónktól.)

A német császárnő állapota.

Bécs, nov. 25.

A volt német császárnő betegága mellől Hollandiából az a hír érkezik, hogy a császárnő állapota nagyon komoly, bár nem egészen reménytelen. Driander, a hirneves berlini orvosprofesszor Doornba utazott, hogy a császárnő mellett tartózkodhasson és neki segélyt nyújthasson. A császárnő betegága mellett tartózkodnak: a trónörökös, Adalbert herceg és felesége, továbbá Oszkár herceg.

A szegedi kommunisták bünpöre.

A M. T. I. jelenti: A szegedi kommunisták bünygyében ma, a tárgyalás kilencedik napján Markovits vizsgálóbíró befejezte a vádlottak kihallgatását. Az ügyész és a védő előterjesztést tettek a tanúk ihallgatásokra vonatkozólag. A tanúk közt szerepelnek Somogyi polgármester és még számos más közéleti férfi.

A görög probléma.

Bécs, nov. 25.

A Neue Freie Presse jelenti: Londoni hír szerint a görög problémára vonatkozólag a következő javaslatot fogják előterjeszteni:

A görög néphez nyilatkozatot intéznek, melyben figyelmeztetik a népet Konstantin király visszahívásának következményeire.

Smírnát olasz ellenőrzés mellett visszadják Törökországnak, Dodekancsosz az olaszoknak adják, Tráciából pedig önálló államot szándékoznak alakítani egy később meghatározandó állam felügyelete alatt. Görögország új határait megváltoztatják Szerbia és Bulgária javára. Végül pedig Görögországtól minden pénzügyi támogatást megvonnak.

Franciaország és a Vatikán.

Páris, nov. 25.

(Szikratávirat.) A kamara tegnap folytatta vitáját a Vatikánnal való viszony felvételéről. Négy szónok a javaslat mellett és egy a javaslat ellen foglalt állást.

Az ir forrongás.

Bécs, nov. 25.

A Neues Wiener Journal tudósítója jelenti Prágából: A brit kormány rendkívüli katonai intézkedéseket kíván tenni az irországi állapotok ellen. Három hadihajó öt kísérőhajóval minden esetre készen áll, hogy 6000 főnyi csapatot szállítson Dublinba. A dublini katonai parancsnok a válságos helyzetre való tekintettel ostromállapotot hirdetett ki.

Franciaország és a porosz kérdés.

Páris, nov. 25.

(Szikratávirat.) A kamara ülésének a végén a francia miniszterelnök a poroszországi tényekről kijelentette, hogy Franciaország nem akar beleavatkozni az ország belügyeibe. Abban az esetben azonban, ha Poroszország visszaültetné a trónra azt, aki büntársa volt a szövetségeseknek, figyelmezteti Poroszországot, hogy a szövetségeseknél nem számíthat kegyelemre és támogatásra.

A rendpárt.

A politikai élet kerkeiben nagy a sürgés-forgás; új párt van alakulóban. A feldobott kis vakandúrásra ki is tűztek már egy picinyke kis zászlót, melyen ez a hangzatos, sokatmondó, de annál kevesebb bizalmat gerjesztő szó éktelenkedik: **Rendpárt.**

Alig ötven éves újabb politikai életünkben volt igen sok hangzatos című pártalakuláshoz szerencsénk. A nemzeti párt, néppárt stb., de különösen a gyászos emléktű munkapárt — mely teljesen a császári önkény kezébe szolgáltatta nemzetünket —, mind-mind letűntek, megsemmisültek az idők forogtagában, úgy hogy még csak azt sem mondjuk utánuk: Áldás poraikra.

Az ügyes pártalakulás olyan a politikai életben, mint egy jó üzlet a kereskedelem terén, vagy egy jó és életképes vállalat. Bukott céghez senkinek sincs kellő bizalma. Már pedig ez az új pártalakulás ilyen, a megbukott üzlettársak akarnak társulni újabb üzlethez, persze más cégér alatt.

Most, amidőn ennek a szerencsétlen, feldarabolt, megkínzott, agyonanyagott, kiszipolyozott országnak kormányzékere, a nehéz kátyus úton keservesen átvergődve, megtalálta azt az utat, melyen most már fennakadás nélkül haladhat kifizőtt és elérni kívánt becsületes célja felé: nehéz útján egy új kerékkötő bukik alá — a Rendpárt —, mely azt mondja:

lejtőn vagy, majd én megkötök, irányítlak, nehogy félredőlj utadban.

Jön a Rendpárt, kerékkötőnek, segítőnek a „lejtős úton“, nehogy kár essék a székérben.

Azt mondják, a nemzetgyűlés betöltötte már hivatását, megvalósította feladatát, most már leghelyesebben tennie, ha saját magát feloszlatná és új választásokon kikérné a nemzet akaratát, tekintve, hogy az a politikai irány, melynek jegyében a választások lefolytak s amelyből a nemzetgyűlés többségét szerezte, már régen és gyökeresen megváltozott.

Mennyire tévednek; „rendpárti“ nagy jó Uraimék, vagy mennyire meg akarnak másokat téveszteni.

Az a politikai irányzat, mely a magyar nemzetiség jegyében megindult, mely az apostoli kétfős keresztet s a szent koronát választotta szimbólumának, nemhogy nem változott, de napról-napra erősödik és percről-percre több hivatást.

A nemzetgyűlés előtt — mint azt a miniszterelnök legutóbb részletesen kifejtette — a fontos és nagyjelentőségű feladatok egész halmazata áll; korántsem oldotta meg feladatát egészen odáig, mint azt a Rendpárt már látni szeretné.

De hát mit akarnak a „rendpárti“ nagy jó Uraimék? Rendet csinálni, hol már többé-kevésbé helyreállt a rend! Ugyan hol késtek eddig az éji homályban? Hol voltak a szerencsétlen, ország- és nemzetrontó Károlyi-forradalom alatt? Miért nem bátorokdátok most ismét kiállást mellüket a kommunizmus vörös dögének odaszegezni? Hol bujdosatok a román megszállás alatt? Hol voltak, míg itthon legjobbjaink a túszság gyötrelmeit, a megaláztatás gyehennáját s a hosszú magasztosító bitók golygóját járták??

Minderre nehéz volna a felelet!

Most, hogy látják a kedvező árt és előnyös szeleket — mely létünk hajóját egy jobb irányba viszi és vitorláinkat erővel duzzasztja —, előkúsznak rejtekeikből a munka- és demokratapárt liberális rokkantjai és úgy gondolják, ez a szegény nemzet már elfeledett mindent és örvend, ha a régi lovagok jönnek új köntösben, új jelszavakkal „rendet teremteni!“

Nem! jó Uraim, mi megbocsátunk, de egykönnyen nem feledünk. Önöknek még vezekelniük kell, ez csak eddig próbára-bocsátás volt! Am próbálják meg, talán a lipótvárosi és egyéb demokrata és liberális érzelmű választókerületek honorálni fogják az önök „reálpolitika jegyében induló és tartalommal megtöltött“ vállalkozását; de mi, a falvak becsületes magyar népe kitartunk azon zászló mellett, mely előttünk a nemzeti és keresztény irányt hirdeti.

D.

Hirdessen a „Dunántúli Hazánk“-ban.

A Szladik János-utca 6. számú új ház

nagy kerttel, főleg gazdálkodási célokra igen alkalmas,

szabadkézből eladó.

Értesítés nyerhető Selinkó Manónál Rákóczi-utca 6. szám alatt.

A pápai házhelyigénylők jelentkezési ideje november hó 24-től 30-áig.

A m. kir. miniszteriumnak házhelyek kijelölése és kis haszonbérletek alakításáról szóló 1920:XXIX. t.-c. végrehajtása tárgyában kibocsátott 8420/1920. M. E. számú rendelet folytán felhívom a tisztviselők kertváros és kisparosok házépítő egyesületének kivételével mindazokat, akiknek megfelelő ház, vagy házépítésre alkalmas megfelelő ingatlana nincsen és ilyent hozzártározójától sem kaphat, hogyha két éven belül házat képes építtetni, házhelyigényét a városi főjegyzői irodában jelentse be 1920 november hó 24-től 30-áig a hivatalos órák alatt.

Továbbá felhívom mindazon hadirokkantakat, hadiözvegyeket és felnőtt hadiárvaikat, mezőgazdasággal foglalkozó önálló kereső, önjogi férfi munkásokat, vagy törpe birtokosokat, akiknek saját, vagy illetmény földjük nincsen, megélhetésükhöz szükséges földhöz a szokásos részes művelés útján sem juthatnak, hogy kis haszonbérletű igényeiket ugyan-csak a fenti idő alatt jelentsék be.

A kis haszonbérlet területe 2 kataszteri holdnál nagyobb nem lehet, csak egy gazdasági évre szólhat.

A felhívást azzal tesszük közzé, hogy igyekezzék mindenki ezt a rövid terminust betartani, nehogy annak leteltével igényjogosultságát csak hosszas utánjárással kellessen foganatosítani.

A felhívásban feltüntetett két év, amely házfelépítési határidőnek van feltüntetve, tévedés, amennyiben Ruppert Rezső dr. somlóvásárhelyi kertület nemzetgyűlési képviselőjének indítványára, a nemzetgyűlés ezt őt évre emelte fel.

Tudós és hadvezér.

József főherceg a Hadtörténelmi Bizottság elnöke.

Az alcsuti kastély fenséges urai már a régmúlt időben összefortak, eggyé lettek nemzetünkkel, lélekben, érzésben velünk egybefortak és nem egy példa áll a történelemből előttünk, hogy miként keltek az uralkodó családdal szemben nemzetünk védelmére. Ennek a nemzet szeretetébe zárt fenséges családnak sarját, a mi mindenek felett kedvelt József főhercegünket, a dicsőséggel övezett hadvezért, most a Magyar Tudományos Akadémia a Hadtörténelmi Bizottság elnökévé választotta.

Az Akadémiában lefolyt ünnepélyes formában megtartott gyűlésről az alábbi tudósításban számolunk be:

A Magyar Tudományos Akadémia hétfői össziülésén jelent meg először, mint az Akadémia tiszteleti tagja: József főherceg, akit Berzevicsy Albert üdvözölt.

József főherceg az üdvözlést megköszönve, így szólott:

„Nagyatyám megmutatta az utat, melyen a magyar nemzet életében nemzetiségünknek haladnia kell. Atyám ezen a kijelölt úton haladt és a nemzeti kultúra és a magyar nemzeti eszme szolgáltatában énem volt az én eszmé-

nyem-is. És mindig is ezen az úton haladtam. Az elnök úr azt mondta, hogy én csináltam hadtörténelmet. De magam nem tudtam volna azt elérni, azt bajtársaimmal és hős katonáimmal együtt csináltam, nélkülük nem lettem volna reá képes. Amint akkor is, hősökkel együtt szolgáltam a hazá ügyét, úgy ezentúl is az lesz a törekvésem, hogy a kultúra harcosaival együtt szolgáljam szent ügyünket, a magyar kulturának a győzedelmét.“

A főherceg szavait lelkes éljenek követte s utána megkezdődött az összes-ülés tárgysorozata.

Az Akadémia összes-ülése után ülést tartott a Hadtörténelmi Bizottság, amelyen először jelent meg annak elnöke, József főherceg. Forster Gyula báró üdvözlőletére a főherceg köszönetet mondott a megtiszteltetésért és bizalomért, mely őt a Magyar Tudományos Akadémia Hadtörténelmi Bizottságának elnökévé történt megválasztása által érte.

— Ezt vállalva, úgymond, történelmünk e fontos ágának a legmesszebbmenő kifejlesztését tűztem magamnak célul.

— Mily messze állottunk mi bent az el-lenséges földön, minden befőrési veszélyt szent hazánktól elhárítva; midőn gaz árulók hangzatos, meghívólvó ígéretekkel kicsavarták hőseink kezéből a fegyvert és fölrukták négy keserves esztendő véráradatát és hallatlan kínok, szenvedések árán megszerzett, soha nem látott nagyságu eredményeit.

Ezután vázolta a hadállásokat, majd így folytatta:

— Midőn a bolgárok összeomlása folytán, magyar határaink délről fenyegetve voltak, öfelsége, IV. Károly király megbízott engem szeretett magyar hazám védelmének szervezésével. E feladat megoldását feltétlenül ahhoz kötöttem, hogy magyar erzedimek, melyek a háboru nagy részét velem küzdötték végig, azonnal váltassam más harctereken föl és rendelje Erdély és a Duna—Száva vonalának védelmére és az itt lévő osztrák és cseh csapatok helyébe adja ezeket nekem. Öfelsége nemcsak, hogy megígérte ezt, hanem el is rendelte és szállításuk, habár nagy nehézségek és küz-dések után, meg is kezdődött. Ezt a háborut a csatatereken nem vesztettük el, hanem átkö-zött árulók adták el hős csapataink által annyi kinnal, annyi dicsőséggel megvédett hazánkat. Nincs fejezte a háborunak, mely ne énekelné meg a világot rengető fények közepette magyar testvereink dicsőségét. Csepegtessük népünk szívébe az újra élesztő önbizalmat, önbecsletést és öntudatosságot; álljunk neki a nagy munkának, a magyar dicsőségnek emlékei állítván úgy, hogy a háboru története is egy kö legyen a sziklaszilárd alapzatban, melyre újabb ezer esztendőre fölépítjük Magyarországnak új bástyáit. (Hosszantartó zajos tetszés és éljenzés.)

Ezekhez a mély, magyaros érzelmekről tanuskodó beszédekhez nem kell kommentárt fűzünk, csak őszinte örömrünknek adhatunk kifejezést affelelt, hogy az Akadémia egy ily nagy, fényes névvel lett gazdagabb.

HUSZÁR KÁLMÁN

szita, rosta, sodronyfonat készítő
Pápa, Árok-utca 8. (Fehérvári vendéglővel szemben.)

Elvállalok bárminemű liszt, vagy áttörő sziták, úgyszintén mindenféle gazdasági rosták javítását.

Elvállalom továbbá a szelelt rostákhoz való fa- vagy vaskeretű rosták javítását, bármily drótmunkát legutjánosságban elkészítek.

Új szitákat, rostákat állandóan raktáron tartok! Vidékieknek a javításokat 1 óra alatt elkészítem!

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

„Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!”

A pápateszéri gróf Jankovich-féle téli gazdasági iskola megnyitása.

Gróf Jankovich Bésán Endréné nemes áldozatkészségének újabb fényes tanujelét adta. A fenkölt gondolkodása és szociális téren oly áldásos működést kiejtő grófnő a saját költségén egy téli gazdasági iskolát állított fel Pápateszeren. Egyéb nagytisztségű társadalmi és kulturális intézmények mellett, melyek oly ékező színt adnak a grófnő humanus emberbaráti lelkiületét, ez az iskola is hivatva lesz arra, hogy nemzetgazdasági szempontból beláthatatlanul fontos működést fejtson ki.

Az iskola felavatása f. hó 21-én, vasárnap lélekemelő ünnepség keretében folyt le, melyen megjelentek: Sokorópátkai Szabó István kisközgazdász, dr. Schandl Károly nemzetgyűlési képviselő, Haszler Gyula főszolgabíró, dr. Barkassy miniszteri titkár, a vidék papsága, jegyzői és tanítói kara és nagyszámú gazdaközönség. Az ünnepély istentisztelettel kezdődött, mely után Szemere Márton földművelésügyi tanár tartott megnyitó beszédet, utána Besztercey Gábor földművelésügyi igazgató ismertette az iskola célját és rendeltetését. A terv szerint az iskola egy továbbképző s egyben szakiskola is, mely az olyan földművelésügyi ifjakat van hivatva kiképezni, kiket a családjuk a szorgosabb gazdasági munkaidőben nem nélkülözhet. Ennek megfelelőleg tehát az iskola két téli félévre oszlik, melynek egyik-egyik fele ősztől tavaszig tart. A tananyag főleg: a talajművelés, állattenyésztés, gazdasági üzem, számvitel, kereskedelem, földmérés, természetudományok megismertetésében merül ki, kiterjeszkedik ezenkívül az alkalmánytani, földrajzi, szociális-gazdátársadalmi kérdésekre is. A tanulók tavasztól őszig saját gazdaságukban foglalkozkodnak, hol őket a tanárok meg fogják látogatni és az izzelőkkel együtt a szükségességnek mutató gazdasági irányelvekkel ellátni. Gazdasági versenyeket fognak rendezni, melynek eredménye ősszel az új elméleti félév megnyitása alkalmával döntetik el s a győztesek kellek jutalomban részesülnek. Cél: hogy az iskola nemes gondolkodású, tanulni vágyó, törvényisztelet, hazafias és otthonukat szerető gazda-polgárokat neveljen, kik községükben annak idején vezető és irányító szerepet fognak vihetni.

Miután Besztercey Gábor, a földművelésügyi miniszter rendelkezéséből az iskolát megnyitottak nyilvánította, Sokorópátkai Szabó István kisközgazdász emelkedett szólásra. Erős, magyar, hazafias lélekkel fakadó beszéde, mely keresetlensége dacára, éppen mert szívből jövő egyszerű szavak voltak, — könnyen fogékony talajra talált az egybegyűlt közönség és tanulóifjuság körében. Igaz magyar gazda szíve szinte lebilincselő varázssal ragadta magával a hallgatóságot.

Utána dr. Schandl Károly nemzetgyűlési képviselő ismertette az új típusú iskola nagy jelentőségét s remekül megvilágítva hazánk gazdasági helyzetét, a legmesszebb menő támogatást helyezte kilátásba és egyben követhető példaként állította oda e nemes intenciójú iskolát.

Pápateszéri község közönségének köszönetét és soha nem múló halálját a nemes grófnő iránt Nikodém községi hírő tolmácsolta igen szép és tartalmas beszédben. Végül az egybegyűlt közönség a Szózat elnéklése után, égre törő lelkesedéssel imádkozott a magyarok Istenéhez: „Hiszek egy Istenben, Hiszek egy hazá-

ban, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország feltámadásában.

Adja a nagy Uristen, hogy úgy legyen s adjon több olyan követésre méltó honleányt, minő Jankovich grófnő.

Zárószó.

Szold Manó, mezőlaki nagybérlő gazdaságában az ottani mezőgazdasági munkásokkal történt incidenst — a csendőrség első jelentésére támaszkodva — lapunk f. hó 7-iki számában szövéttük és elítéltük. A csendőrség újabb, részletesebb nyomozása — amelyet alább közlünk — az egyes eseményeket másképp állapította meg. Mivel sem ebben, sem más szava-hihető egyének információjában — akik felkeresték szerkesztőségünket — nincs okunk kételkedni, készséggel állapítjuk meg, hogy Szold Manó nagybérlő, munkásaival szemben a legmesszebbmenő jóindulatot tanúsított és jogos igényeiket — még ha arra szerződésileg kötelezte nem is volt — kielégítette. Egyedül a csendőri jelentésben is szereplő Haszler nevű egyén vetett igazságtalanul üszköl a munkás és munka adó közé, amelyre pedig sem egyik, sem másik részről fontosabb ok nem forgott fenn.

Az újabb csendőri jelentést szó szerint itt adjuk:

Másolat. M. kir. székesfehérvári csendőrkörlet pápai őrs. 695/1920. szám. Tárgy: Folyó hó 11-én kelt 6512. sz. felhívásra. A tekintetes szolgabírói hivatalnak helyben. Pápa, 1920. évi november hó 12-én. Jelentem, hogy Szold Manó, mezőlaki nagybérlő munkásai munkamegtagadás okaira nézve a részletes jelentést az alábbiakban terjesztem elő. Múlt hó 28-án délieltől 9—10 óra tájban hivatalos ügyben Mezőlakon megfordultam és betértem a gazdasági irodába, ahol Rosinger számtartó éppen a munkáscsoport gazdájával és három megbízottjával tárgyalt. Számtartó eladta, hogy néhány perccel korábban hívta az őrsőt, hogy a munkáscsoport igazgatójának: Haszler nevű munkásnak esetleg eltávolítása céljából egy járőrt küldjön ki, mert Haszler igazgatása miatt a szélmezői majorból nem mentek a munkások más majorba répaszedéshez. Ugyazintén bemutatla a munkásokkal kötött mezőgazdasági szerződést, mely szerint úgy a mezőlaki, mint a ponyvádi gazdaság majorban az összes gazdasági munkát befejeztéig tartoznak végezni. Jelenlétemben a számtartó felszólította őket, minthogy a gazdaság tisztikara perlekedésre reá nem ér, hogy vagy közönsíték ki az igazót: Haszler, aki annak idején kommunista volt és álljanak munkába, vagy pedig ha haza akarnak menni, pakoljanak és hagyják el a gazdaságot. Ez esetben azonban kénytelen lesz a kiszendendő néhány hold répát, tengeritörést és szárvágást, minthogy szerződéses kötelezettségüknek meg nem feleltek, költségrek helybeliekkel elvégeztetni. Közben a munkások egyik megbízottja felemlítette, hogy néhánynak rossz láb-beli je van és e miatt nem mennek dolgozni, amire a számtartó megjegyezte, hogy ezen munkások 10—12 nap óta egyáltalában semmi nemű munkát nem végeztek, bár a gazdaság részéről szerződészerű élelmzésben részesültek, a nappal fűtött barakkban, fekvéssel töltötték, kijelentette, amennyiben a munkások közül egy is közölte volna, hogy munkába láb-beli hiányában nem mehet, a gazdaság bakan-csaiból szívesen adott volna neki. Én a munkásgazdát és a jelenvolt megbízottakat jóakarattal figyelmeztettem, hogy szerződéses kötelezettségüknek tegyenek eleget, ne hallgassanak igazgatókra, mert ha esetleg a munkát abbahagyják és eltávoznak, a munkaadó kérelmére a hatóság

vissza is kísértetheti őket. Erre a munkáscsoport gazda és a megbízottak eltávoztak. Ugyanaznap délután az esetet jelentett járőr megjelent a gazdaságban és a számtartó közölte a járőrrel, hogy ez ügyben Szabó tiszthelyettes járásparancsnok már eljárt, illetve jelen volt. A járőr a munkásokat megkérdezte, akik azon indokot hozták fel, hogy láb-beli hiányában nem mentek munkába, mire a rövid jelentés megtéttett. Az őrs a fentvezetelt számtartó kérelmére ment ki a helyszínre, ahol egy más szolgálatot ezzel kapcsolatosan elintézt. Szabó sk., tiszthelyettes.

Házhelyekről szóló XXIX. tc.

Az építkezési határidőt dr. Ruppert Rezső nemzetgyűlési képviselő javaslatára 2 évről 5 évre emelték fel.

Az eddig hozott törvényeink közül egy sem múlja felül, egy sem szimpatikusabb, egy sem szolgálja nagyobb mértékben a köz ügyét, mint épen a ház helyekről szóló törvényjavaslat.

Az a tudat, hogy van egy tenyérnyi helyem, van ebből a szép hazából egy kis darabka föld, amelyen megvethetem a lábamat, amelyen puha, meleg otthont építhetek magamnak, családomnak; mily jóleső érzés, különösen azoknak, akik az édes hazai hívó szóra megjelentek a gránicon, hogy saját testükkel fedezzék hazájukat, országuk népet a gyilkos ellenséggel szemben. Mert ime adatik egypár négyszögöl helyecske, ahol megpihenhet, amelyet magának mondhat. Részünkről az a mélyeség óhaj, ima száll az Eg Urához, hogy adjon a felépülő családi otthonokba tartós boldogságot, vég nélküli örömet, megelégedettséget és annak minden egyes lakójának szívébe olyan mélyeség, soha ki nem haló, nagy tettekre serkentő hazaszeretetet, hogy hitünk „Magyarország feltámadásában” mielőbb valóra válhasson.

Mindazokat pedig, akiknek akár tulajdonuk átengedésével, akár más szerepben, akár mint szenvedők, akár mint cselekvők, részt kell venniük a ház helyekről szóló törvény végrehajtásában, a nép, a haza szent nevében kérjük, hozzák meg jó szívvvel, nemes lélekkel ezt a gyönyörű áldozatot, amelytől sok-sok megelégedett családi fészék boldogságát reméljük.

A Keresztény Kisgazda- és Földművelés Szövetség tagjait pedig arra figyelmeztetjük, ne üljenek fel a sokféle ijesztgetésnek, akik még holmi fenyegetéstől sem riadnak vissza, hanem bátran, de nem gorombán, mert ez nem illik hozzájuk, álljanak elő ez irányú kérelmükkel. Törvényadta joguk van hozzá. Ne tartsa vissza őket azoknak a halálmadarannak a vijongása, akik azzal ijesztgetik, hogy két év alatt ha fel nem építik, akkor odavesz pénz, posztó minden. Hát ez nem igaz. Először is nem két év az a két év, hanem öt év. Ruppert Rezső dr., a vásárhelyi kerület nemzetgyűlési képviselőjének indítványára a nemzetgyűlés a két évi határidőt öt évben szabta meg. Azonban, ha az öt év elteltével még mindig mostoha körülmények állnának fenn az építkezés terén, a kormány újból meghosszabbítja a kitűzött terminust.

Nincs tehát mitől aggodni! Önerőnkben bizva, szorgalmunkat megkettőzve, magyaros akarással fogjunk hozzá az új családi otthonok elfoglalásához, később megépítéséhez.

A Rákóczi-utca 11. sz.

h á z

szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt Selinkó Manó Rákóczi-utca 6. szám alatt.

lejtőn vagy, majd én megkötlek, irányít-lak, nehogy félredőlj utadban.
Jön a Rendpárt, kerékkötőnek, segítőnek a „lejtős úton”, nehogy kár essék a szekérbén.

Azt mondják, a nemzetgyűlés betöltötte már hivatását, megvalósította feladatát, most már leghelyesebben tenni, ha saját magát feloszlatná és új választásokon kikérné a nemzet akaratát, tekintve, hogy az a politikai irány, melynek jegyében a választások lefolytak s amelyből a nemzetgyűlés többségét szerezte, már régen és gyökeresen megváltozott.

Mennyire tévednek, „rendpárti” nagy jó Uraimék, vagy mennyire meg akarnak másokat téveszteni.

Az a politikai irányzat, mely a magyar nemzetiség jegyében megindult, mely az apostoli kettős keresztet s a szent koronát választotta szimbólumának, nemhogy nem változott, de napról-napra erősödik és percről-perce több hivat hódít.

A nemzetgyűlés előtt — mint azt a miniszterelnök legutóbb részletesen kifejtette — a fontos és nagyjelentőségű feladatok egész halmazata áll; korántsem oldotta meg feladatát egészen odáig, mint azt a Rendpárt már látni szeretné.

De hát mit akarnak a „rendpárti” nagy jó Uraimék? Rendet csinálni, hol már többé-kevésbé helyreállt a rend! Ugyan hol késtek eddig az éjji homályban? Hol voltak a szerencsétlen, ország-és nemzetrontó Károlyi-forradalom alatt? Miért nem bátorokdát most ismét ki-düllesztett mellüket a kommunizmus vörös dögeinek odaszegezni? Hol bújostak a román megszállás alatt? Hol voltak, míg lthon legjobbjaink a túszság gyötrelmeit, a megaláztatás gyehennáját s a hőssé magasztosító bitók goltját járták??

Minderre nehéz volna a felelet!

Most, hogy látják a kedvező árt és előnyös szeleket — mely létünk hajóját egy jobb irányba viszi és vitorlákat erővel duzzasztja —, előkúsznak rejte-keikből a munka- és demokratapárt liberalista rokkantjai és úgy gondolják, ez a szegény nemzet már elfeledett mindent és örvend, ha a régi lovagok jönnek új köntösben, új jelszavakkal „rendet teremteni!”

Nem! jó Uraim, mi megbocsátunk, de egykönnyen nem feledünk. Önöknek még vezekelniök kell, ez csak eddig próbára bocsátás volt! Am próbálják meg, talán a lipótvárosi és egyéb demok-rata és liberális érzelmű választókerületek honorálni fogják az önök „realpolitika jegyében induló és tartalommal megtöl-tött” vállalkozását; de mi, a falvak becsü-letes magyar népe kitartunk azon zászló mellett, mely előttünk a nemzeti és ke-resztény irányt hirdeti.

D.

Hirdessen a „Dunántúli Hazánk“-ban.

**A Szladik János-utca 6. számú
új ház**

nagy kerttel, főleg gazdálkodási célokra
igen alkalmas,

szabadkézből eladó.

Értesítés nyerhető Selinkó Manónál Rákóczi-
utca 6. szám alatt.

A pápai házhelyigénylők jelentkezési ideje november hó 24-től 30-áig.

A m. kir. miniszteriumnak házhelyek kijelölése és kis haszonbérletek alakításá-ról szóló 1920: XXIX. t.-c. végrehajtása tárgyában kibocsátott 8420/1920. M. E. számú rendelet folytán felhívom a tisztviselők kertváros és kisparosok házépítő egyesületének kivételével mindazokat, akiknek megfelelő ház, vagy házépítésre alkalmas megfelelő ingatlana nincsen és ilyen hozzátartozójától sem kaphat, hogyha két éven belül házat képes építetni, házhelyigényét a városi főjegyzői irodában jelentse be 1920 november hó 24-től 30-áig a hivatalos órák alatt.

Továbbá felhívom mindazon hadi-rokkantakat, hadiözvegyeket és felnőtt hadiárkákat, mezőgazdasággal foglalkozó önálló kereső, önjogi férfi munkásokat, vagy törpe birtokosokat, akiknek saját, vagy illetmény földjük nincsen, meg-élhetésükhöz szükséges földhöz a szoká-sos részes művelés után sem juthatnak, hogy kis haszonbérletű igényeiket ugyan-csak a fenti idő alatt jelentsék be.

A kis haszonbérlet területe 2 kataszteri holdnál nagyobb nem lehet, csak egy gazdasági évre szólhat.

A felhívást azzal tesszük közzé, hogy igyekezzen mindenki ezt a rövid terminust betartani, nehogy annak leteltével igényjogosultságát csak hosszas után-járással kellessen foganatosítani.

A felhívásban feltüntetett két év, amely házfelépítési határidőnek van fel-tüntetve, tévedés, amennyiben *Ruppert* Rezső dr. somlóvásárhelyi kerület nemzet-gyűlési képviselőjének indítványára, a nemzetgyűlés ezt *öt évre emelte fel*.

Tudós és hadvezér.

József főherceg a Hadtörténelmi
Bizottság elnöke.

Az alcúti kastély fenséges urai már a régmúlt időben összeforttak, eggyé lettek nemzetünkkel, lélekben, érzésben velünk egybe-forttak és nem egy példa áll a történelemből előttünk, hogy miként keltek az uralkodó családdal szemben nemzetünk védelmére. Ennek a nemzet szeretetébe zárt fenséges családnak sarját, a mi mindenek felett kedvelt *József* főhercegünket, a dicsőséggel övezett hadvezért, most a Magyar Tudományos Akadémia a Had-történelmi Bizottság elnökévé választotta.

Az Akadémiában lefolyt ünnepélyes for-mában megtartott gyűlésről az alábbi tudósít-ásban számolunk be:

A Magyar Tudományos Akadémia hétfői össziülésén jelent meg először, mint az Akadé-mia tiszteleti tagja: *József* főherceg, akit *Ber-zevicz* Albert üdvözölt.

József főherceg az üdvözlést megköszönve, így szólott:

„Nagyatyám megmutatta az utat, melyen a magyar nemzet életében nemzetségünknek haladnia kell. Atyám ezen a kijelölt úton ha-ladt és a nemzeti kultúra és a magyar nemzeti eszme szolgálatában élnem volt az én eszmé-

nyem is. És mindig is ezen az úton haladtam. Az elnök úr azt mondta, hogy én csináltam hadtörténelmet. De magam nem tudtam volna azt elérni, azt bajtársaimmal és hős katonáim-mal együtt csináltam, nélkülük nem lettem volna reá képes. Amint akkor is, hősökkel együtt szolgáltam a haza ügyét, úgy ezentúl is az lesz a törekvésem, hogy a kultúra harco-saival együtt szolgáljam szent ügyünket, a ma-gyar kulturának a győzedelmét.”

A főherceg szavait lelkes éljenzés követte s utána megkezdődött az összes-ülés tárgy-sorozata.

Az Akadémia összes-ülése után ülést tar-tott a Hadtörténelmi Bizottság, amelyen először jelent meg annak elnöke, *József* főherceg. *Forster* Gyula báró üdvözlétére a főherceg kö-szönetet mondott a megtiszteltetésért és biza-lomért, mely őt a Magyar Tudományos Aka-démia Hadtörténelmi Bizottságának elnökévé történt megválasztása által érte.

— Ezt vállalva, úgymond, történelmünk e fontos ágának a legmesszebbmenő kifejlesz-tését tűztem magamnak célul.

— Mily messze állottunk mi bent az el-lenséges földön, minden betörési veszélyt szent hazánktól elhárítva; midőn gaz árulók hang-zatos, meghívólvöl ígéretekkel kicsavarták hő-seink kezéből a fegyvert és fölrugták négy keserves esztendő véráradattal és hallatlan kí-nok, szenvedések árán megszerzett, soha nem látott nagyságu eredményeit.

Ezután vázolta a hadállásokat, majd így folytatta:

— Midőn a bolgárok összeomlása foly-tán, magyar határaink délről fenyegetve voltak, öfelsége, IV. Károly király megbízott engem szeretett magyar hazám védelmének szervezé-sével. E feladat megoldását feltétlenül ahhoz kötöttem, hogy magyar ezredeimet, melyek a háboru nagy részét velem küzdötték végig, azonnal váltassam más harctereken föl és ren-delje Erdély és a Duna—Száva vonalának vé-delmére és az itt lévő osztrák és cseh csapatok helyébe adja ezeket nekem. Öfelsége nemcsak, hogy megígérte ezt, hanem el is rendelte és szállításuk, habár nagy nehézségek és közkö-dések után, meg is kezdődött. Ezt a háborut a csatatereken nem vezettük el, hanem átko-zott árulók adták el hős csapataink által anyyi kinnal, anyyi dicsőséggel megvédett hazánkat. Nincs fejezete a háborúnak, mely ne énekelné meg a világot reagentó tények közepette ma-gyar testvéreink dicsőségét. Csepegtessük né-pünk szívébe az újra élesztő önbizalmat, ön-becslést és öntudatosságot; álljunk neki a nagy munkának, a magyar dicsőségnak emlékéül ál-lítván úgy, hogy a háboru története is egy kő legyen a sziklaszilárd alapotban, melyre újabb ezer esztendőre fölépítjük Magyarországnak új bástyáit. (Hosszanartló zajos tetszés és éljenzés.)

Ezekhez a mély, magyaros érzelmekről tanuskodó beszédekhez nem kell kommentárt fűzünk, csak őszinte örömmünknek adhatunk kifejezést affelett, hogy az Akadémia egy ily nagy, fényes névvel lett gazdagabb.

HUSZÁR KÁLMÁN

szita, rosta, sodronyfonat készítő
Pápa, Árok-utca 8. (Fehérlő vendéglővel szemben.)

Elvállalok bármimű liszt, vagy
áttörő sziták, úgyszintén mindenféle
gazdasági rosták javítását.

Elvállalom továbbá a szelelő ros-tákhoz való fa- vagy vaskeretű ros-ták javítását, bármily drótmunkát
legutányosabban elkészítek.

Új szitákat, rostákat állandóan raktáron tartok!
Vidóckinek a javításokat 1 óra alatt elkészítem!

Kérem a n. é. közönség szives
pártfogását.

HIREK.

— **Zsófia kir. hercegné a hadi-árvákért.** A „Hadirokkantak, Özvegyek és Árvák Nemzeti Szövetsége” Zsófia kir. hercegné védnöksége alatt országos akciót indított a vagyontalan hadiárvák karácsonyi megajándékozására. A nagyszabású akció élén a főhercegnő mellett a társadalmi és közéleti előkelőségek egész sora buzgólkodik a sikeren. Az előkészítő munkálatok most folynak a Szövetség V., Falk Miksa u. 9. sz. alatti helyiségeiben-lévő központi irodában.

— **A zsir és hus árának megállapítása.** A pápai hentesek és mészárosok beadványal fordultak a városi tanácshoz, melyben kifejezést adnak abbéli kérelmüknek, hogy a jelenleg érvényben levő hus-, illetve zsíráratok az árvizsgáló bizottság változtassa meg, mert a vágómarha és sertés árának naponkénti emelkedésével a megállapított árak mellett nem képesek üzemet fenntartani. A hentesek és mészárosok a hus, illetve zsir árát így kérték megállapítani: marhahus 76 K, borjúhús 80 K, sertéshús 108 K, zsírszalonna 168 K, zsir 180 K. Az árvizsgáló bizottság legutóbb tartott ülésén Mészáros Károly ny. polgármester elnöksége alatt a hus- és zsíráratok a következőképpen állapította meg: marhahus 68 K, borjúhús 80 K, sertéshús 104 K, szalonna 164 K, zsir 180 K kilogrammonként. Az új árak már életbe léptek.

— Ugyancsak megállapította az árvizsgáló bizottság azt az összeget, melyet a csizmadiák kérhetnek munkadíj címén: férficsizma munkadíja 600 K, nőicsizma munkadíja 420 K, nagyobb fiucsiszma munkadíja 420 K, férficsizma borítás, talpalás és sarkalás 250 K, női csizma borítás, talpalás és sarkalás munkadíja 200 K, talpalás 50 K. — Ez örület! El kell csapni az egész tisztelt bizottságot. A város állítson fel mészárszéket. Hogy mi megy itt nálunk? Nahát!

— **Nemtiénylegesen tisztelt igazolása.** A honvédelmi miniszter felszólítja mindazon nemtiénylegesen tiszteltet, akik igazolásukat eddig még nem kérték, hogy kérvényeiket haladéktalanul, de legkésőbb azonban november hó végéig a tartózkodási helyükön fogva illetékes katonai körletparancsnoksághoz nyújtsák be és egyben lakhelyüket is jelentsék be. Azok, akik valamely polgári hatóság (egyesület, testület) által már igazolva lettek, azt elfogadhatóan bizonyító irataikat hiteles másolatban kérvényükhöz csatolják, illetve ha kérvényüket már betérjesztették, akkor igazoló iratukat hiteles másolatban utólagosan terjeszték be a fentebb megjelölt katonai körletparancsnoksághoz, együtt a lakhelyüket is jelentsék be.

— **Ne dobjuk ki pénzünket ócska, semmitörő, silány holmiért,** mely csak a kereskedőnek hoz hasznót. Vasárnap megnyílik Pápa a Kath. Leánykör karácsonyi játékszerkiállítására a bencés főgimnáziumban, hol a szorgos jótékony leánykezek által készített tárgyak kerülnek elárulásra. A jövődelem főlős része nemes célt szolgál, a szegénysorsu tanulók segélyezésére fog fordítani.

— **Németország kiutasítja az alkalmatlan idegeneket.** A berlini lapok értesülése szerint a német kormány intézkedésekre készül az idegen árdírágiók és csempészek ellen. A belügyminiszterium elhatározta, hogy valamennyi nem kívánatos idegent internáltatja és azután kellő alkalom beálltakor kiutasítja a birodalomból.

— **Talált tárgyak.** Egy fénykép és egy asztalkendő találtatott, tulajdonosa jelentkezék a rendőrségen.

— **A tisztviselők vasuti menetdíj-kedvezménye.** A minisztertanács elhatározta, hogy a vasuti menetdíjkedvezményt kiterjeszti és pedig a nyugalmazott városi tisztviselőkre, a nyugalmazott jegyzőkre, a nem állami tanítókra, a megyei- és altisztokra és szolgákra, az utbiztosokra, a máv. gépgyár és diósgyőri vasgyár nyugbéres munkásaira, valamint a felsoroltak és a tényleges szolgálatban levők családtagjaira. Saját személyükre kedvezményben részesülnek a díjnokok, kezelők, postamesterek, hivatalos utazások esetén a lelkészek. Ezzel szemben azonban szükségessé válik a tisztviselői menetdíjak száz százalékos felemelése, amelyek még így is körülbelül nyolcvan százalékkal olcsóbbak, mint a rendes menetdíjak.

— **Mennyibe kerül egy hold szőlő?** A szőlő és a szántóföldek ára az utóbbi időben nagy emelkedést mutat. Különösen a Duna-Tisza között és a Tiszántúl nagy a vásárlási kedv, aminek természetes következménye a szőlő és szántóföldek árának rohamos emelkedése. Kecskeméten ma egy katasztrális hold szőlőért 120—140 ezer koronát is fizetnek. Hódmezővásárhelyen egy hold szőlő ára 60—70 ezer korona, egy hold szántóföldé pedig 20—22 ezer korona. Szolnok határában a Tisza iszapolásában fekvő földekért katasztrális holdanként 24.000 koronát fizettek. Mezőtúron egy hold szántó ára 26—28 ezer korona. — Örület! Ez így nem mehet!

— **Még nem állapították meg a cukor árát.** Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a cukorellátás minden körülmények, illetve valószínűség szerint biztosítottnak tekinthető. A cukorfejadag egyelőre 60 dekagramm lesz. Belföldi használatra kizárólagosan kristálycukor kerül s remény van rá, hogy a barna cukor forgalombahozatalát az idén elkerülhetjük. Süvegcukor bevezetéséről ezidőszent szó sem lehet. Minden jel arra mutat, hogy a belföldi gyárak produktuma a közükségletet teljesen fedezni fogja s behozatalra nem szorul, bár egyes termelőkörökben az a nézet, hogy a belföldi gyártás nem fog elegendő mennyiséget produkálni és nagyobb mennyiségű behozatalra is szükség lesz. A cukor árának megállapítása tekintetében végleges döntés ezideig még nem történt. Azonban annyi már is bizonyos, hogy a cukor ára kilogrammonként 80 korona körül fog rogni.

— **Az oláh vasutasok.** Kiskapus és Apahida állomások között, a magyar vasutasok helyére oda rendelt oláh váltóőrök mesterségesen kikiklálták a Beszterce-naszódvármegye élmezésére vásárolt 15 waggon kukoricát szállító vonatot, s amíg a segélyvonat és a pálya helyreállítására kikirendelt munkások a helyszínre érkeztek, 10 waggont teljesen kirabolnak. Az élmezési kormánybiztosság megbízottja feljelentést tett a kolozsvári rendőrségen, amire megindították a vonatbólók ellen az eljárást.

— **Vonatösszeütközés.** A köd következtében az államvasutak simmeringi vonalán egy munkásvonat belefutott egy álló vonatba. A munkásvonaton tizen megsebesültek, akik közül három súlyosan sebesültet a kórházba vittek.

— **A moszkvai rémuralom.** Moszkvában újabb rendkívüli intézkedéseket léptettek életbe a mindinkább erősödő ellenforradalmi mozgalmak leverésére. A megbízhatatlanná vált vörös garniziont sibériai divíziókkal és egy tűzér brigáddal erősítették meg. Este 7 óra után minden világot megvilágították az egész városban, aki pedig 7 óra után az utcán tartózkodik, azt minden figyelmeztetés nélkül lelőlik.

— **Vasárnapi munkaszünet.** A kereskedelemügyi miniszter a hűsüneteknek vasárnapokon és Szent István napján délelőtt 10 óráig árusítását és házhoz szállítását megengedő rendeletét a munkaadó és munkavállaló érdekeltség részéről előterjesztett kérelem folytán hatályon kívül helyezte, s ez iparban a teljes vasárnapi munkaszünetet visszaállította.

— **A Pápai Takarékpénztár Rt.** múlt számunkban közölt közleményébe hiba csúszott be, amennyiben az újonnan kibocsátott részvényeket nem 1800—, hanem 1200— koronás árfolyamon hozták forgalomba, amint az a hirdetési rovatban is olvasható volt.

— **A szerbek határaik védelméért.** Szabadkai jelentések beszámolóinak egy rendeletről, melyet a szerb hadügyminiszter bocsátott ki a granicsárok megszervezésére. A granicsárhad mint az állandó hadsereg kiegészítő része fog működni, legénysége az 1918-as korosztályból és önkéntesekből fog állni. Tisztjeik a lehetőség szerint a tényleges állományuk közül lesznek kiválogatva. A régi hírhedt granicsárok utódainak hivatása a „szerb birodalom határainak védelme lesz”.

— **Román kegyetlenkedések.** Ugy Erdélyben, mint Oláhországban igen elkeseredett a hangulat a kormánnyal szemben. A leg-erőszakosabb és legvéresebb eszközökkel folytatták el annak idején a sztrájkot, úgy hogy ma a munkásság minden mozgalmá szünetel. Bukarestben elrendelték a státáriumot, az oláhországi munkászerveket lecsukták. Az erdélyi és délmagyarországi munkások családtagjait kikergették lakásaikból és a demarkációs vonalon helyezték el őket. A sajtó- és levélcenzurát újból megszigorították. A sajtócenzura folytán a hivatalos szociálista újságok megjelenésüket beszüntették. A bukaresti lapok kiadása pedig úgyszólván lehetetlenné vált.

— **Kegyelmet kapott a kommunista puccs vezére.** A rögtönítélő bíróság, mint lapunk is már jelentette, kötélt általi halálra ítélte Glatler József pincért, a kommunista puccsvezérét. A kormányzó ur öfömlétsége a halálra ítéltnek kegyelmet adott és büntetését életfogytiglani fegyházra változtatta át.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. M. Pápa. Versében van valami kedvesség, mely szívhez szól, de a kidolgozás gyenge. Így legfeljebb csak két utolsó versszakát közölhetnénk. Javítsa át! — Cz G. Csót. Kedves Gézácska! Szép dolog, hogy Te máris a tollat forgatod, határozott érzéked is van a vershez. Ha szorgalmasan olvasod nagy költőinket: Petőfit, Aranyt, Vörösmartyt és így látókorod, tudásod bővülni fog, még jó poétává nővöd ki magad. Ez egy kicsit gyenge még, de ez ne riasszon el, fogsz Te még jobbat is hozni. Szives, meleg üdvözet.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zsilavy Sándor.

Pápa, 1920. Főiskolai könyvnyomda.

Takács Antal

épület-, bútór- és műbútór-asztalos,
Pápa, Veszprémi-út 9. szám.

Elvállalok szakmamba vágó minden-nemű munkát szolid kivitelben, jutányos áron. — Külföldön szerzett sok évi tapasztalataim alapján abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy t. megrendelőim igényeit minden tekintetben kielégíthetem, s ez alapon kérem a m. t. közönség szives pártfogását. — Kölségértelmezzetek, tervekkel készséggel szolgállok.